



“温州擂台·六比竞赛”迎来年终大战 苍南“闪亮登场”交出重磅答卷

本报讯
记者 陈薇拉 实习生 林子豪

昨天,“温州擂台·六比竞赛”迎来年终大战,11个县(市、区)和2个省级产业集聚区逐一亮相、接受检阅,比去年发展实效、拼重点项目建设,陈当前工作不足,亮今年工作思路。述政大会由市委书记陈伟俊主持,市委副书记、市长姚高员逐一对各市区工作进行点评。

县委书记黄荣定在温州主会场代表苍南秀出2018年“成绩单”,晒出2019实干路线“作战图”,向全市人民报告!县长郑建忠、人大常委会主任黄锦耀、政协主席陈国苗、县委副书记胡长虹等县四套班子领导分别在温州主会场和苍南分会场参加会议。

记者从会上了解到,我县在2018年全市重点工作中表现出

色,大会通报的部分重要指标中,苍南大多“闪亮登场”。其中,财政总收入和一般公共预算收入的增速均在全市排名第一,并且遥遥领先;小微园建设新开工面积、新开工个数、新竣工面积的完成率均列全市第一;新增5000万以上入库项目数排名全市第三……沉甸甸的数据背后是苍南一年的攻坚奋进,是县委县政府为全县人民群众交出的重磅答卷。

黄荣定在述政中指出,2018年,我县坚决贯彻中央和省市委各项决策部署,在市委、市政府的坚强领导下,以“六比竞赛”为擂台,大抓落实、奋勇争先,率全市之先举行双百亿重大项目集中开竣工活动,新开工项目62个,创历史最多;省“152”工程3个项目全部开工,甬台温高速复线苍南段提前180天全线贯通;新引进超10亿产业项目2个、超5亿4个、超亿元10个,世温会2个总部回归签约

项目全部开工,2个重大产业签约项目全部落地,总部回归项目贡献税收4.8亿元,实现翻番……通过优环境攻项目,苍南为加快发展增添了新动力。

2018年,苍南企业培育实现了新突破:企业主板上市实现“零突破”,新增上市报会企业2家、新三板挂牌企业1家、10亿级企业1家、5亿级企业2家。净增“小升规”企业130多家,同比增长38%。小微园新开工10个、竣工52万平方米,建设进度和总量全市第一。此外,还纵深推进“最多跑一次”改革,水利项目审批、文化企业年检经验全省推广,跑出了企业投资项目竣工验收全省最短12天的“苍南速度”。在全市率先开展“标准地”改革,出让“标准地”22宗938亩。养殖用海“三权分置”改革获全省公共管理创新案例优秀奖……苍南坚持敢担当勇争先,在深化改革上

再创新亮点。

新年新起点,踏上征程再出发。2019年,苍南县将以“铸铁军、比担当、抓落实”为工作主题,以深化“十招破十难”专项行动为抓手,以党政机构改革为契机,以责任捆绑攻坚机制为保障,将忠诚干净和“六比竞赛”贯穿于全过程,着力铸就全面过硬的苍南铁军。将以中央和省市区部署的重点工作为赛场,搭建更加强有力的比拼擂台,培育竞争开放的工作文化,全面营造争先创优、勇立潮头的浓厚氛围,特别要持续深化“三服务”活动,更大力度推进“小升规”和企业上市,力争规上工业增加值进位全市前列,成为“两个健康”先行区建设排头兵。苍南还将进一步强化项目为王、大干快上,全面融入温州发展大战略,全面掀起大建设大投入大发展新高潮,加快建设高质量“浙江美丽南大门”,以更强的使命担

当为温州再创新辉煌贡献更大的苍南力量。

姚高员充分肯定了苍南一年来的努力,他在点评中指出,苍南县去年抓企业发展培育力度大,净增130家“小升规”企业,占全市新增总量的五分之一,并实现上市企业“零”的突破,特别振奋人心。此外,苍南总部回归税收连续第三年翻番,在全市作出模范。但苍南转型的压力依然很大,个别指标完成不理想。新的一年,希望苍南县保持转型定力,实现后发崛起,把有效投资和工业发展后劲抓上去,加快推进大项目建设,平稳实施龙港新型城镇化改革,站在更高的高度,提前谋划好改革落地之后大都市区南部副中心区域协同发展的形势和路径。还要切实做好社会稳定工作,做深做细做实各项维稳工作,确保全县社会大局稳定。

我县首次县级驻村干部擂台赛决赛 20名驻村干部讲述“我的驻村故事”

本报讯(记者 林明明 实习生 林子豪)如何“抓好一村党建、守好一村平安、办好一村民生、整好一村环境”,每一位驻村干部都有自己的驻村心得。各村的情况不尽相同,但每一位干部都在为了实现乡村振兴努力拼搏着。1月14日,我县首次开展的县级驻村干部擂台赛进入决赛阶段,20名驻村干部比干劲、比创新、比担当,角逐全县2018年度“十佳驻村干部”。

在此次“我的驻村故事——苍南县驻村工作年终擂台赛”上,灵溪镇岭北村的年轻驻村干部余赛男感慨道,“驻村的三年里,让我明白了生活不只是诗和远方,还有社会现实和柴米油盐”。在她的驻村故事里,印象最为深刻的一件就是帮助村民摆脱丈夫的家暴恶行后,村里的人却指责她做的不对。在老一辈固化的思维里,“清官难断家务事”,驻村干部不应该掺和村民的家务事。



但她认为,作为一名90后驻村干部,应该去改变现状,在村民权益受到侵害时,勇敢地站出来,用法律化解矛盾、用法律解决问题,做到坚定法治思维,实现法制思维内化于心,外化于行的社会。

当天获得全县“十佳驻村干部”之一称号的陈守岸,是

玉龙村的驻村干部。三年来,陈守岸几乎有一半的时间在玉龙村度过,被同事戏称为“不是在玉龙,就是在去玉龙的路上”的社区干部,也被乡亲们称作“比玉龙人还像玉龙人”的“编外村民”。他先后起草了《关于玉龙村“江南水乡,文化村落”美丽乡村建设的建

议》《关于加快推进苏渊雷故居保护利用的建议》等建议,并提交至县“两会”,引起县委县政府的重视,为玉龙村美丽乡村建设奠定基础。如今,玉龙村一座座美丽民居拔地而起,村容村貌焕然一新。“看着村庄的变化,就像看到自己的孩子茁壮成长。”他感慨地说。

据了解,目前苍南共有1165个乡镇干部担任全县776个村的驻村干部。此次我县通过搭建“互学互比互促”等比播平台,旨在引导驻村干部激发斗志、互促共进,形成良好氛围,实现农村基层工作高质量推进和落实。自2017年开展驻村干部“实绩排名”工作以来,我县各乡镇(社区)根据实际情况,将基层党建、平安建设、安全生产、移风易俗、小城镇环境综合整治等具体工作作为驻村干部的考核内容,并亮出“红黑榜”,评选“季度之星”,激励驻村干部争先创优。

四大旅游工程 项目提日程

沛垒沙滩、深洋矿
硎等逐步推进

3

交警设卡严查
不文明交通行为
首日查处552起,
其中驾驶电动车
未戴头盔419起

5

石碑:
那个美丽的海湾
——苍南老渔村
与温商饶道新、
饶道苗兄弟

6